



菏泽消防微信二维码



菏泽消防微博二维码

# 提升队伍战斗力,严查火灾隐患

## 菏泽市政府常务会议专题听取消防工作汇报,研究推进下步重点任务

本报菏泽8月2日讯(记者 邓兴宇 通讯员 孟庆林) 7月25日,菏泽市政府第11次常务会议专题听取消防工作汇报,研究推进下步重点任务。菏泽市委副书记、市长解维俊主持会议并讲话,副市长、市公安局局长高荣国和其他副市长、有关职能部门主要负责同志出席会议。市公安局党委委员、副局长祝兰华列席会议并汇报上半年消防工作。

会议认为,全市消防部队围绕党委政府中心工作,积极服务经济社会发展大局,忠诚履职,无私奉献,将保持火灾形势稳定作为第一责任,维护群众生命财产安全作为第一目标,严格查处火灾隐患,不断提升队伍战斗力,为全市创造了稳定的消防安全环境,是一支让党委政府放心、人民群众满意的队伍。

会议指出,近年来,随着全市经济社会快速发展,工业化、信息化,城乡一体化深入推进,消防工作和部队建设面临巨大挑战,消防基础建设、社会消防安全综合保障能力、公众消防安全意识有待提升,各级各部门务必要保持清醒认识,采取切实有效措施强化消防工作和部队建设。

会议要求,要紧盯消防基础建设、安全隐患整改等方面的薄弱环节,加大投入力度,创新体制机制,确保消防安全形势持续平稳。要加快推进市政消火栓建设。明确建设责任,从源头抓起,新建道路与消火栓建设同规划、同建设、同验收,城市建成区要补齐短板,街道改造一条规范一条,年内完成建设任务。

要加快推进专职消防队伍建设。结合前期好的经验,不断总结推广和增加力量,根据消防队站逐年增加的实际,增加专职消防队员数量和保障经费,满足防灭火任务需要。

要加快推进城市消防站建设。借助棚户区改造有利时机,优化消防队站布局,平衡消防力量分布,做好长远规划。加强高层建筑防火工作。提高防御和扑救高层建筑火灾的能力,全面掌握辖区内高层建筑基本情况,近期要组织一次高层建筑灭火演练。

此外,要加强全民消防宣传教育。建立健全全民参与宣传教育机制,强化安全提示性宣传,开展防火基本知识培训,提高群众知晓率,逐步实现全民消防安全素质整体提升。

## 抬高标尺,加强部队建设

### 马德法副总队长到菏泽支队调研指导工作

7月25日至26日,省公安消防总队副总队长马德法带队到支队开展半年工作考核暨干部考核工作。期间,马德法深入基层中队和社会单位检查指导工作,看望慰问基层官兵,并与副市长、市公安局局长高荣国等领导座谈。消防支队支队长尤胜全程陪同。

马德法肯定菏泽支队在业务建设、队伍建设、保障能力建设等方面取得的成绩和提升,并指出要按照总队党委工作部署,进一步抬高标尺,强化落实,不断提升业务能力,持续确保社会面和部队“两个稳定”。

本报记者 邓兴宇 通讯员 祝令甫 摄影报道



## 体验消防员,别样过暑假



伴随着27名中小学生的整齐嘹亮的口号,菏泽市第一届“鸿鹄计划”暑期消防夏令营圆满的落下了帷幕。

此次夏令营活动由共青团菏泽市委与菏泽市公安消防支队联合举办,旨在培养中小学生对消防、参与消防的兴趣。内容包括参观消防队站、消防常识培训、消防游戏、队列训练、内务训练、汇操表演等。参加此次夏令营的小朋友为27名来自贫困家庭的学生,通过零距离体验消防官兵的真实生活,感受了消防官兵的辛苦,掌握了消防常识,增强了“关注消防、珍爱生命”的责任意识。

本报通讯员 丛容 摄影报道

## 夏季消防检查

### 曹县 依法查封一家隐患酒店

本报菏泽8月2日讯(记者 邓兴宇 通讯员 张扬) 近日,曹县大队消防监督人员在夏季消防安全大检查行动时,发现辖区一酒店存在火灾隐患,并依法进行临时查封。

大队监督检查人员对皇庭别苑酒店进行突

击检查时,发现该场所厨房使用液化气罐做饭,四楼杂物间使用泡沫板搭建,如不及时消除隐患,一旦发生火灾事故将严重威胁群众的生命财产安全。根据《中华人民共和国消防法》第五十四条及《消防监督检查规定》第二十二

条的规定,大队作出对该酒店实施临时查封的决定。

大队监督检查人员按照执法程序,首先向皇庭别苑酒店负责人当场宣读了《临时查封决定书》,经该酒店负责人确认无误签字后,大队监督检查人员在皇庭别苑酒店配电箱醒目位置贴上了封条。

在执法过程中,皇庭别苑酒店负责人对大队作出的临时查封决定表示无异议,并表示一定虚心接受消防大队执法人员的批评指导,严格遵守消防法律法规相关要求,立即组织整改火灾隐患,待整改完毕经过消防大队检查合格后再营业。

### 鄄城 开展“维安2号”专项行动

本报菏泽8月2日讯(记者 邓兴宇 通讯员 崔汝坤) 日前,鄄城大队开展化工企业专项检查。

大队检查组深入辖区化工企业开展消防安全检查,针对企业消防安全制度制定、消防设施完好情况、消防安全管理制度落实、企业员工消防常识知晓情况等进行了实地检查和核实,并对企业自动消防设施、泡沫系统等进行了现场测试;深入企业举行消防知识讲座和消防安全培训,向企业员工讲授了消防安全知识、灭火器的使用方法和化学灾害事故处置的基本方法和程序,对消防控制室值班以及固定消防设施的操作方法进行了讲解示范;组织单位员工和企业消防队进行了消防演练,通过火灾现场模拟、消防器材使用等方式,对单位员工进行业务指导。

检查结束后,大队监督执法人员要求化工厂:一是对检查出来的问题要及时整改,不留隐患;二是结合消防标准化管理,使消防管理工作规范有序;三是单位安全管理人员要定期对单位内的消防器材进行检查,对于老旧、破损的器材要及时给予更新和维修,时刻保持消防设施运行正常;四是加强单位员工的消防安全观念,提高员工的消防安全常识。

此次专项检查,及时清剿了一批火灾隐患,有效地预防了化工火灾事故的发生,为全面深化“维安2号”专项行动奠定了坚实基础。

### 巨野 排查石油燃气站安全隐患

本报菏泽8月2日讯(记者 邓兴宇 通讯员 王艳) 为全面督促引导辖区易燃易爆场所落实消防安全主体责任,坚决遏制易燃易爆场所火灾事故的发生,7月16日,巨野消防大队结合正在开展的夏季消防检查专项行动,积极开展石油气燃气站易燃易爆场所专项整治工作。

大队监督员实地对中

原输油气分公司等公司的储瓶间和燃气管道阀门等涉气部位和设备进行了详细的安全检查,严查各公司消防设施运行、消防安全管理措施落实以及相关从业人员持证上岗等情况,并现场对工作人员进行了询问。在检查中,监督员严格按照相关技术标准要求,逐条逐项进行检查,对发现的隐患问题和

违法违规行为,严格按照相关法律法规的要求进行处理,对拒不整改火灾隐患的公司,坚决使用强硬手段,形成依法整治火灾隐患的高压态势。

同时,监督人员还细心叮嘱公司负责人,要切实提高安全意识,进一步完善和落实各项制度,普遍开展消防安全自查活动,及时查找和消除火灾

隐患,尤其是加强重点岗位员工安全培训,完善灭火和应急疏散预案并定期组织演练,进而提高单位的自防自救能力。

通过此次排查,及时将存在的安全隐患消灭在萌芽状态,有效预防了火灾事故的发生,为全县的经济发展和人民群众的安居乐业营造了良好的消防安全环境。